

美国加州山火失控 名人家宅烧为灰烬

截至当地时间15日晚，在强风助势之下，美国南加州山林大火继续扩大和蔓延，并开始向人口密集地区一步步逼近。山火目前已经造成1人死亡，13人受伤，多条高速公路受到影响，另有数万人被强制撤离。加州州长施瓦辛格宣布洛杉矶县以及另外一个县进入紧急状态，并形容大火过后如同地狱一般。据悉，在被烧毁的500多栋住宅中不乏演艺界名人们的昂贵豪宅。这是当地30多年来最严重的山林大火。



消防员试图扑灭一处房屋大火 新华社/法新

火情

强风使山火更强

在山火于当地时间13日夜间开始燃烧之后，虽然来自洛杉矶县和附近其他地区的消防队全力以赴，展开空中和地面灭火行动，但是在强烈的季风——“圣塔安娜风”的吹动之下，山林大火的火势却异常凶猛，且迅速蔓延；随后，位于洛杉矶南部的橙县也于15日燃起了山火。尽管火灾之后多架消防直升飞机在强风的威胁中强行起飞，试图以空中投水的方式阻挡火势的蔓延和发展，但是两天多来这一切努力徒劳无功。当地的消防人员透露说，虽然他们用尽一切救火的手段，但在时速超过90公里的强风的吹袭之下，消防人员本身的生命安全也成为优先考虑的重点，因此消防

行动面临着严峻的挑战。一名洛杉矶县政府官员形容说，这场大火是他记忆当中灾情最为严重的山林火灾，且仍在蔓延和扩大之中。

影响

高速公路被迫关闭

由于这场山林大火来势汹汹，黑烟遮天蔽日，而风助火势又迅速四处蔓延，这使当地的交通深受影响。眼下，当地的57号、91号和241号高速公路都被殃及，被迫关闭，而加州南北向主要通道的大动脉——5号州际高速公路也部分关闭。山林大火还威胁到了210号和405号高速公路。

损失

无数豪宅毁于一旦

据报道，至当地时间15日傍晚，大火在洛杉矶县和橙

县已烧毁和损坏了600多间房屋，另有上千座房屋受到了大火的威胁，此外，还有大约1-3万余居民被强制疏散，在洛杉矶南部的橙县当地曾三次转移疏散的地点。

在被烧毁的房屋中还包括了许多名人的豪宅，这些豪宅大多背山面海，价值连城，如知名脱口秀主持人奥普拉和好莱坞男影星迈克·道格拉斯等人在当地都拥有豪宅。但如今，这一切都变成了灰烬。据估计，仅在美国南加州洛杉矶富豪名人们聚居的滨海小镇蒙特塞图，大火至少烧毁了100多栋名人豪宅。

前景

灭火形势不容乐观

在摧毁了沿路的森林和建筑之后，大火现正逐步进逼洛杉矶北方的圣菲尔南多谷

地区，而那一带是人口密集地区。为防患于未然，加州启动了一系列紧急机制。加州州长施瓦辛格于当地时间15日上午已宣布洛杉矶县进入紧急状态。在新闻发布会上，施瓦辛格说：当你来到火灾过后的燃烧现场，你完全有一种那是地狱的感觉”。

到发稿时，山火已经造成1人死亡，13人受伤。一些消防人员估计可能会有一些尸体仍然在废墟之中，暂时未被发现，因此几天之后会出现更多的死亡人数。

美国消防专家称，由于最近风力强大，这股山火会导致火情“四面开花”，不仅难以有效控制，而且还会广泛蔓延，并使消防人员疲于奔命。专家们还表示，目前如果有一场及时雨的来临，对扑灭大火将会起到十分积极的作用。

综合

号称“轮子上的坦克”——

英首相新座驾 轮胎全中弹照样跑



布朗的新款防弹车示意图

轻松抵挡俄制“德拉冈诺夫”高速狙击步枪的子弹。该枪被“基地”恐怖组织用于阿富汗训练营。

据宝马公司提供的说明书上宣称，这款防弹车的防弹装甲甚至足以抵御15公斤重的路边炸弹，而车顶即使在同时遭遇2枚手榴弹袭击的情况下，仍可安然无恙。由于它是如此坚不可摧，以至于有人将其称为“轮子上的坦克”。

虽然整辆防弹车的总重量约为3吨，但是多达12个汽缸的发动机令它拥有强劲的马力，能够在瞬间达到最高时速241公里。尤其值得一提的是，该车的防爆安全轮胎号称“漏气续行”，即使在4个轮胎全部中弹的情况下，让车子仍然以每小时48公里的速度飞奔。

137米外远程点火 不怕生化武器袭击

据悉，“宝马760”独有“远程点火”装置，司机可以从137米之外启动发动机，这样就可安全检测出汽车点火装置是否被人暗设了爆炸物，从而有效避免车毁人亡的危险。另外，它的防弹挡风玻璃可以自由拆卸，以便车主在紧急情况下跳窗逃生。只需轻按一个按钮，位于底盘下方的自动灭火系统可以自行灭火。

当车子遭遇生化武器袭击时，位于发动机舱内的3个感应器将根据空气成分的变化，及时发出警报信号。一旦检测出空气中的污染物达到一定浓度，车窗和用于补充新鲜空气的送风孔将自动关

闭。与此同时，汽车空调将自动送出新产生的新鲜氧气。此时置身车内的人可以通过车内隐藏的微型麦克风与车外检查站的安检人员及时通话，而完全不必开启车窗或者车门。

英女王钟情“宾利” 布什爱“凯迪拉克”

虽然“宝马760”现在特供英国内阁成员使用，可是英国王室成员却依旧偏爱传统的防弹车。比如，女王伊丽莎白乘坐的专车是一辆英国制造的“宾利”防弹车，而查尔斯王储则是英制“美洲虎”防弹车的铁杆支持者。

至于现任美国总统布什，最偏爱的无疑还是美国总统传统“御驾”——“凯迪拉克”。据悉，他拥有三辆7米长的凯迪拉克“帝王威”防弹轿车，每次外出，至少两辆一起出动，起到迷惑作用。

除了有强大的安全防护之外，据说这些防弹轿车还拥有强大的通讯功能，小布什在车内就能指挥分布在全世界各地的美军，以及美国所有的执法机构。值得一提的是，要想成为上述“御驾”的专职司机并不容易，他们在上岗之前，都必须接受一系列严格的

“防御性驾驶”课程，学会如何在遭遇恐怖伏击的时候正确避险和逃生。

朗天

不畏惧路边炸弹 4轮胎中弹仍可飞奔

弹道学测试结果表明，“宝马760”的防弹装甲可以

“防御性驾驶”课程，学会如何在遭遇恐怖伏击的时候正确避险和逃生。

关注奥巴马

奥巴马学林肯 请对手来组阁

美国当选总统贝拉克·奥巴马在竞选期间多次提到《对手团队》一书。这本书由普利策奖得主多丽丝·卡恩斯·古德温所著，讲述前总统亚伯拉罕·林肯如何吸收政治对手进入内阁班底。奥巴马最近与民主、共和两党竞争对手就政府交接事宜频频会面，似乎显示他并非说说而已，而是视《对手团队》为组阁教材。

效仿林肯

考虑邀请党内对手希拉里·克林顿出任国务卿、安排17日会见共和党宿敌约翰·麦凯恩、挑选前竞选对手约瑟夫·拜登出任竞选搭档……

古德温说：我想这反映出奥巴马方面有一大股内力，促使他严肃考虑效仿林肯，组建一个对手团队。”

林肯争取1860年总统选举共和党候选人提名时，前纽约州联邦参议员威廉·亨利·苏厄德是他的最大对手。由于对林肯的蔑视，苏厄德1859年有8个月在欧洲度过。林肯赢得总统选举后尽弃前嫌，邀请苏厄德出任国务卿。林肯还任命民主党对手苏厄德担任负责防务事务的二把手，任命另一名共和党对手出任财政部长。

有更深用意

英国《独立报》16日评论，奥巴马邀请对手出任政府要职，另一目的也是防止他或她今后在参议院呼风唤雨、一手遮天。评论指出，奥巴马有意吸收希拉里入阁，一方面可能因为不愿希拉里插手政府国内决策；另一方面，在任内阁成员通

常不便玩弄政治花招。不管奥巴马第一个任期多么糟糕，只要希拉里入阁，他2012年谋求连任时就会减少一个挑战者。

希拉里的助手们说，下一步怎样走全看希拉里的意愿。

希拉里不得不自己拿主意，“她的竞选经理特里·麦克奥利夫说，她是一名出色的参议员，医疗保健也是她想继续奋斗的事业。但作为国务卿，她将具有100%的认知度。”不过，加入奥巴马班底前，希拉里必须与其他一样填写一份有63个问题的申请文件。所有候选者及其配偶都得提供过去10年间的详细财务状况。

《独立报》援引奥巴马助手的话报道，奥巴马阵营从未认可希拉里为副总统人选，原因之一就是她的丈夫、前总统比尔·克林顿与海外企业瓜葛较深，其基金会所获海外捐赠来源不清。美联社认为，希拉里出任国务卿将影响克林顿在海外开财源。

矛盾难调和

如何在一个尽是对手的内阁中调和矛盾，是奥巴马面临的一个难题。组建一支真正的对手团队将出乎意料地困难。

古德温说，林肯内阁的分歧大多仅在内阁会议上表露，多年后才在回忆录中公布于众。然而，世界已不再像以前那样运转。

古德温认为，奥巴马在选战中展现出的稳重性格可能有益于他团结内阁。至于奥巴马是否会像林肯倾听斯坦顿那样倾听前朝元老的不同意见，仍有待观察。

卜晓明（新华社供本报特稿）

美国商店打赌 奥巴马何时遇刺

“洲”等侮辱性字眼。

阿拉巴马州大学教授玛莎说，有人撕下了她办公室门上贴的奥巴马一家的海报。她贴上新的海报，结果新海报又被写上死亡威胁。在纽约，一位黑人少年说，4名白人在选举夜用球棒殴打他。在匹兹堡郊区，一名黑人表示，有人在他的汽车上贴上纸条威胁说：既然你投票给奥巴马，那就小心你的房子。”

美国贝卡罗来纳州大学的4名学生承认书写了反奥巴马言论，其中包括“让我们击中他的头部”。美有关当局表示，奥巴马比其他任何当选总统收到的威胁都多。

在

在美国缅因州的一家商店，消费者可以就奥巴马被暗杀的日期打赌，其中赌博说明上称“刺杀、枪杀、路边炸弹，都算数”。在该州，还有人把黑人模型吊在树上。在洛杉矶，一些人行道、房子和汽车上喷涂上了纳粹十字标记，以及“滚回非

中国日报

政府军攻陷重镇

总统劝降“猛虎”

劝降“猛虎”

政府军收复普内林后，总统拉贾帕克萨发表电视讲话，再度劝降猛虎组织。拉贾帕克萨呼吁猛虎组织领导人韦卢皮莱·普拉巴卡兰放下武器，立即回到谈判桌前。韦卢皮莱·普拉巴卡兰能为北部泰米尔人民所做的最好事情，就是放下武器投降。”拉贾帕克萨说。

围攻“虎穴”

军方把攻克普内林视为在西北部沿海取得的最大战绩”。攻下普内林后，政府军得以控制整个西海岸，从东、西、南三个方面围攻猛虎组织政治中心基里诺奇镇。丢掉普内林，阻断了猛虎组织从西海岸运入军事物资的通道。

张宁（新华社）